
令和 5年第 11回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 5年 11月 28日（火曜日）午後１時 30分～午後 2時 50分 

場    所  北栄町大栄農村環境改善センター 会議室 4 

 

出 席 者  笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、岡﨑しづみ委員、津島望委員 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長、 

西村参事、山口指導主事、竹内室長、奥田室長、福田室長 
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午後１時３０分 

第 11回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡代理と竹信委員お願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

行政報告は以上です。質疑応答に移りたいと思います。 

まず教育長報告で何かご意見・質問はございますか。 

業務内容の所の高校魅力化意見交換について具体的にどのような話だったのか教えて頂きたいのと

いじめ・不登校対策センターへ訪問されて SSR(スペシャルサポートルーム)設置に関する協議をさ

れておられるようですが来年度の設置についてどのような見通しになっているのか教えていただけま

すか。 

SSR 設置については新年度から出来る形を探して設置する前提で考えたいと思っております。高校

魅力化の意見交換に関しては学校の中の事(体制等)は特に話はしていなく、私もそこは把握が十分

ではないです。 

今高校の魅力化専門員として横山さんに入って頂いてるのは分かるのですが学校の中身や体制に

ついてはあくまで学校が考える事で魅力魅力とは言っても具体的な事が分からなくて。 

魅力の中身自体の事では無くて魅力をどうやって伝えていくかというような事が中心になっているか

と思います。この交換会の日も両中学校の校長先生も来ていただいて中学校ではどのように捉えて

おられるかの話をされてたかと思います。そうはいっても学校を選択されるのは生徒・保護者になりま

すので進路への指導については限られますが、ポスターを貼ったり等は協力していきたい等そのよう

な話は出ていました。 

やはり一番は高校に専門員さんが在籍して活動されるのが一番いいと思うのですが、本町に籍をお

いて活動をするとなるとなかなか難しいのではないかと思います。 

少なくとも直接魅力を作り出すという訳ではありませんが地域の協力があるよっていう事は学校の

方も感じでおられましたので。 

その他の質問はございますでしょうか。(なし) 

続きまして教育総務課へございますか。 

オレンジリボンキャンペーンについてですが児童生徒がオレンジリボンを付けて登下校はしているの

でしょうか。 

リボンは付けていません。 

ないんですね。 

子ども達にこういう事があるんだよって知ってもらうとともに虐待防止ですのでどちらかというと大人
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の方への啓発目的になるかと思います。オレンジリボンは有料で販売はしております。 

私もこの啓発活動について TCC でインタビューを受けた際に手作りのリボンを付けて挑みましたが

有料で販売があるんですね。 

それと学級閉鎖についてですが大栄中学校は 1日だけですか。 

だいたい学校が始まって欠席者が分かった後に学級閉鎖を決めますので当日は給食後帰宅させそ

の後の日程の終日閉鎖にした日にちを記載しております。 

学年・学級閉鎖になる基準があると思いますが、まずは蔓延しないように対策していく必要があるの

かなと思います。 

日にちだけを見ると前半に北条地区、後半から現在大栄地区で流行りつつある中で型もあったりし

て必ずしも１回罹ったからといって次もかからないという事でも無いようなので気を付けて行きたいと

思います。 

大栄中学校の期末テストですが２年生は１週間延ばすという事に決まったようです。 

その他の質問はございますでしょうか。 

予防接種は自分の時代は容赦なくされてたかと思うんですが今は各自でするんですか。っていうの

も罹患したら休まないと行けなくなって授業に遅れが出てしまうのではないかと。そうならないように

予防接種をしてもらうのも必要なのではないかと思います。それと放課後児童クラブの件ですが関係

者間での謝罪等はあったりしたという事ですが周りで見ていた児童もいたかと思いますが小学校の

ように広報を使って事案の報告は保護者へあるのでしょうか。 

他の利用者の方への報告については聞いておりません。周りの子ども達がどれ位の子が見ていたか

も私は把握しておりません。 

遅い時間だったので教室内だったわけでは無かったようです。なので他に子どもさんがいるような状

況ではなかったと聞いております。 

ではたくさんの児童が見ている所では無かったという事ですが、ちなみに何年生の子どもさんなんで

しょうか。 

５年生です。 

分かりました。 

予防接種の事は何かありますか。 

有料ですので健康推進の観点ではして頂くように案内をしておりますが、教育サイドからは特に何か

をしてはおりません。 

予防接種してもかかりますからね。 

接種したら無敵かと思ってましたが。 

罹るけど重症化しないってだけですね。 

大栄中学校のタブレット不適切使用っていうのは１０月にあったという事でしょうか。 

先月の定例会で報告させて頂いた件のことです。 

まだ対応されているんですか。 

はい。 

学校へ来れなくなっていた子は登校出来てますか。 

被害(いじめ)を受けた子は出来ておりません。また加害側の子は来たり来なかったりで教室も別室

対応になっておりまだまだ元の状態ではないです。 

自宅にいる子どもさんへの学習保障どころか自宅訪問すら出来ていないという事でしょうか。 

定期的に学校と連絡を取り合っておりますし、本町の SSWが間に入っております。 

それだと学習保障にはなりませんよね。 
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まだ児童本人とも会えていない状況で、状況確認をしている段階です。 

まだ会えてもないんですね。 

それと来年度のこども園の入園について内訳を教えて欲しくて大谷こども園の１０名は町外の申込者

も含めてですか。 

町内のみです。 

ではこれから増える可能性もあるという事ですね。それと、年中・年長の人数は分かりますか。 

年中が１名・年長が０名です。 

広域で入って来られる方もいるとは思いますが最終的に人数が確定するのがいつぐらいですかね。 

町内の人数は今出している資料の人数で確定ですが他市町村はまだ申込期間の所もあります。人

員配置の事もありますので２月頃には決まっているかと思います。 

ちなみに前に大谷こども園の廃園について話が出ていましたがこの状況でもって今はどの様な話に

なっているんですか。 

教育委員会としての全体の方針としては変わってないと思っております。ただ当時の存続については

町長の判断も入った上で存続しております。 

私も方針としては変わってないと認識しております。年齢・人数・集団としての活動が出来るのか育ち

が出来るのかという所が色んな観点から見た時にやはり難しいのではないかという方向で進んでい

たかと思いますが、最終的には町長の判断でという所で存続となりました。教育委員会としての方針

は変わってないかと思います。人数だけがすべてではないですが、今後も確認していった方が良いの

では思ってます。 

私も当時は当事者でしたが結局は町長の政治判断かと思います。来年度の３月の状況を見てトップ

が判断されるのではと思ってます。なので改めて教育委員会として方針の話し合いを再度する必要

は無いと思ってます。 

続いて生涯学習課へ移ります。ご意見・質問はございますか。(なし) 

続いて図書館へご意見・質問はございますか。(なし) 

中央公民館へご意見・質問はございますか。(なし) 

以上で行政報告を終わります。 

４ 議案へ移ります。 

議案第 39号 北栄町教育行政評価委員の委嘱について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第 39号 北栄町教育行政評価委員の委嘱について承認でよろしいでしょうか（承認） 

５ 協議事項へ移ります。 

北栄町明るい選挙推進協議会委員の推薦について 

(資料にて説明) 

今の説明により協議を行いたいと思います。ご意見ございますでしょうか。 

津島委員を推薦する声が出てますがいかがでしょうか。(合意) 

では協議した結果、津島委員を選挙推進協議会委員の推薦することとします。 

６の報告へ入ります。 

区域外就学の認定について 

(資料にて説明) 

町長と中学生との町行政に関する意見交換会 

(資料にて説明) 
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２件報告がございましたがご質問はございますか。(なし) 

以上で報告を終わりたいと思います。 

7 その他 

北栄町議会 12月定例会について 

(資料にて説明) 

次回の日程は、第 12回定例会 12月 26日（火曜日）13時 30分から 

昨年もお願いしておりましたが、もしよければ総合教育会議の前に来年度予算要求の資料が事前に

頂きたいのですが難しいですか。 

具体的なものは難しいのですが一覧になっている物を配布させて頂きます。 

以上で第 11回教育委員会定例会を終了します。  

午後 2時 50分 
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